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IN MEMORIAM 
 

 
 

Dr Marko M. Bajčetić 

(1951 - 2018) 
 

"Uspešni ljudi retko sede i čekaju da im se stvari dešavaju. Oni izađu i dese se stvarima" 

Leonardo da Vinči 

 

Vodoprivredna delatnost Srbije ostala je 16. marta 

2018. bez jednog od svojih najvećih poznavaoca i 

stvaralaca u oblasti organizacije sektora voda i 

ekonomije vodoprivrede. Posle duže bolesti 

napustio nas je dr Marko Bajčetić, koga su s 

pravom nazivali ‘najboljim inžinjerom meĎu 

ekonomistima’. Gotovo čitav svoj radni vek, pa 

čak i nakon penzionisanja 2016. godine posvetio 

je istraživanjima i plodnoj publicistici u oblasti 

organizacionog, ekonomskog, ali i tehničkog 

poboljšavanja i inoviranja vodoprivredne 

delatnosti, ali i podizanju ugleda vodoprivredne 

struke. Časopis ’Vodoprivreda’ izgubio je 

dragocenog dugogodišnjeg autora – saradnika, i 

veoma agilnog člana Izdavačkog saveta, koji je 

mnogo doprineo da časopis uredno izlazi čak i u 

kriznim vremenima tokom 90-tih godina.  

Marko je roĎen u Gajdobri, 1951. godine, gde je 

završio osnovnu školu. Školovanje je nastavio u 

Bačkoj Palanci, gde je završio Gimnaziju i nakon 

toga upisao Mašinski fakultet. MeĎutim, ubrzo je 

upisao Ekonomski fakultet u Subotici, jer je 

shvatio da njegova interesovanja leže u sferi 

ekonomije. Posle uspešnog i u roku završenog 

Ekonomskog fakulteta zaposlio se u Osiguravaju-

ćem zavodu, gde je vredno i marljivo radio tri 

godine, ali i sve vreme proučavao i učio. Nakon 

toga radno angažovanje ga dovodi u OUR ‘ 

Osnovna kanalska mreža Hidrosistema Dunav - 

Tisa – Dunav’, Novi Sad, na poslove plana i 

analize. Prilježnim radom dr odmah iskazao kao 

veoma marljiv i inventivan, što ga dovodi i na 

radno mesto finansijskog direktora OKM HS DTD. 

Formiranjem Javnog vodoprivrednog preduzeća 

‘Vode Vojvodine’ 1991. godine, Marko je izabran 

za Pomoćnika direktora za finansije, gde se 

zadržao do reforme vodoprivredne delatnosti. 

Novoformirano JVP ‘Dunav’, sa sedištem u 

Novom Sadu postalo je primer dobre organizacije 

vodoprivredne delatnosti u tadašnjoj državi, a 

Marko se kroz publicističku aktivnost i 

organizaciju rada iskazao kao vodeći ekspert za 
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ekonomsko-finansijske i organizacione aspekte 

sektora voda Srbije. Nova reorganizacija, 

odnosno, centralizacija svih delatnosti, pa tako i 

vodoprivrede, dovela ga je na poziciju Pomoćnika 

direktora za finansije JVP ‘Srbijavode’ sa 

sedištem u Beogradu. 

U vremenima centralizacije javnog sektora u 

uslovima teških sankcija i hroničnog nedostatka 

novca uvek je nalazio načine za pribavljanje 

finansijskih sredstava za finasiranje vodoprivre-

dne delatnosti. Na taj način Marko je bio jedan od 

onih malobrojnih ljudi kojima traba da zahvalimo 

za opstanak vodoprivredne delatnosti i održavanja 

funkcionalnog stanja vodoprivrednih objekata i 

sistema u Srbiji u tim po sekor voda najtežim 

vremenima.  

Nakon decentralizacije javnog sektora, 

takozvanim Omnibus Zakonom, Marko postaje 

pomoćnik direktora za finansije ponovo 

osnovanog JVP ‘Vode Vojvodine’ i na toj poziciji 

se zadržao do brzopletih i nerazumnih odluka 

tadašnjih vlasti o ‘reformi’ javnih delatnosti kada 

partijska pripadnost postala jedina merodavna, bez 

obzira na stručnost i iskustvo. Nakon smene sa 

pozicije pomoćnika direktora za finansije i dalje je 

ostao veran struci i vodoprivrednoj delatnosti, a 

loši postupci drugih prema njemu samo su 

usavršili njegov ‘odbrambeni radni mehanizam’, 

jer Marko nije ‘čekao da se stvari dešavaju, on se 

dešavao stvarima’. 

Iako je u vodoprivrednom sektoru tadašnje Srbije 

vladalo, kako ga je Marko nazivao, ‘komesarsko’ 

upravljanje vodoprivrednim resursima i koje je 

vodi, ali i samoj delatnosti donelo nemerljivu 

štetu, Marko je razvijao savremenu vodoprivrednu 

misao, zasnovanu na dostignućima i inovacijama 

u upravljanju vodama najureĎenijih zemalja 

Evropske unije. 

Vremena velike radne angažovanosti na poslu, ali 

i velikih pritisaka, nisu ga sprečila u uspešnom 

završetku magistarskih studija na Ekonomskom 

fakultetu u Subotici, koje su krunisane odbranom 

magistarskog rada i objavljivanjem njegove prve 

monografije ‘Ekonomija vodoprivrede u 

partnerstvu privatnog i javnog sektora’. Odmah 

potom prijavio je doktorsku disertaciju na 

Fakultetu tehničkih nauka u Novom Sadu i 

uspešno je odbranio, pri tome objavljujući i svoju 

drugu monografiju ‘Sistem vrednosti 

vodoprivrede’. Nakon toga Marko je u istom, ili 

čak i bržem ritmu nastavio sa istraživačkim 

radom, što je rezultirao velikim brojem radova, 

koji su objavljeni u najprestižnijim domaćim i 

svetskim naučnim časopisima, kao i dva izuzetna 

monografska dela nacionalnog značaja: 

‘Integrativnost ekonomije u vodnom sekrtoru’ i 

‘Ekonomska efikasnost sistema voda’. 

Brojni su stručni i naučni skupovi, konferencije, 

kongresi, seminari i drugi značajni dogaĎaji, na 

kojima je Marko imao aktivno učešće, kako u 

organizovanju, tako i u prezentovanju savremene 

vodoprivredne misli, diskusijama, ali i polemi-

kama. Svojim ogromnim znanjem i poznavanjem 

do tančina svih vodoprivrednih procesa, ne samo 

u ekonomsko-finansijskom smislu, nego i 

tehničko-tehnološkom, uticao je na donošenje 

ispravnih odluka i značajnog unapreĎenja rada 

vodoprivrednih sistema i vodoprivredne struke 

uopšte. Svoje znanje nesebično je delio svima koji 

su pokazivali želju za učenjem, ali je i istrajnim 

slušanjem drugih, pa čak i oprečnih stavova, 

nadograĎivao i sebe i druge.  

Bio je redovni član MeĎunarodne Tehnološko 

Menadžerske Akademije kao i mnogih drugih 

tehničkih grupa, odbora i komisija, a sa ponosom 

ističemo Markov veliki doprinos kvalitetu 

časopisa ‘Vodoprivreda’, kao autor zapaženih 

radova i član  Izdavačkog saveta. 

Od brojnih ljudskih kvaliteta koji su ga krasili 

teško se opredeliti, ali izdvajamo dva: divna 

svekolika lojalnost porodici, domovini, struci, 

prijateljima, ljudima i – sposobnost da prašta 

nelojalnost i nepravednost drugih prema njemu. 

Napustio nas je veliki naučni i stručni radnik, 

struci najpredaniji poslenik vodoprivrede, a pre 

svega - veliki čovek. Poznavati Marka, družiti se 

sa njim i pre svega učiti od njega bila je izuzetna 

čast i neponovljiva privilegija. Njegovo ime i delo 

ostaće trajno zapamćeni u istoriju i naučnoj misli 

srpske vodoprivrede. Neka mu je večna slava i 

hvala!  

Časopis ‘Vodoprivreda’ 


